

# 日均读者接待量5000人次

# 这个暑假市图书馆格外“热”

本报记者 赵改玲



“日均读者接待量5000人次，深夜22时的阅览室依然灯火通明，坐满了孜孜以求的莘莘学子——这不是一线城市的网红书店，而是市图书馆暑假期间的日常写照。”

这个暑假，市图书馆格外“热”。对于市民来说，文化追求已经成为精神需要，家长们纷纷选择让图书馆成为孩子们首选的“度假胜地”。

8月13日7时左右，市图书馆门前已经出现非常有趣的“书包排队”阵势。而书包的主人都在该馆门前的树荫下或默默读书，或大声朗读，成为一道亮丽的风景线。

“知道图书馆8时30分开门，我特意来早一点，一来早上凉快，二来大家都在门外看书，特别有读书的氛围。”焦作一中高二学生小刘说，他提前过来主要是相中了这里的阅读氛围。

快开门时，大家都归队排起了长龙。经过安检，大家纷纷寻找一处安静的角落看书、学习。虽然入口屏幕上显示进馆1500人次，但现场非常有秩序。记者看到，来该馆读书、学习的以学生为主。市民张丽说，暑假带两个孩子来图书馆读书，让他们感受一下阅读氛围。

记者从市图书馆获悉，7月1日至8月7日，该馆接待读者17.6万余人次，开展阅读推广活动202场次，受益群众18.4万余人次。

为破解“一座难求”局面，近几年，市图书馆将一楼相对闲置的体验区改造为多功能自修室及活动空间，将六楼电子阅览室改造为自修室，仅这两项便增加阅览坐席150个；同时，巧妙利用二楼、五楼走廊空间，嵌入30个阅览坐席。今年还将在少儿借阅

室增设48个阅览坐席，在多个阅览室灵活摆放布墩子、塑料凳来缓解“一座难求”的问题，切实回应公众对优质学习空间的呼声。

在空间转换利用上，该馆还将一楼自习区、五楼综合活动室、六楼培训室实行昼夜功能切换模式，白天作为老年书画培训基地，夜间化身职工夜校课堂和自修室。

全面取消借阅押金门槛，实现社保卡直接借阅图书。1月1日，市图书馆在全省率先推出社保卡借阅服务，市民持实体或电子社保卡即可在该馆进行免押金借阅图书，开启了社保卡、身份证、读者证一卡通用模式。

学习、纳凉两不误，快抓住暑假小尾巴，来市图书馆打卡吧。

上图 市民在市图书馆内读书。

本报记者 宋崇飞 摄

## 买卖二手房如何避免踩坑？

市住房保障中心：选择已备案经纪机构

本报讯(记者梁智玲)市民买卖二手房如何避免踩坑？可选择已备案的房地产经纪机构为交易护航。记者昨日从市住房保障中心了解到，今年年初以来，我市稳步推进中介机构备案工作，截至目前共有19家房地产经纪机构完成备案登记。

为进一步规范房地产经纪机构及其从业人员的经营行为，全面提高房地产经纪机构的服务水平，切实维护房地产中介市场的良好秩序，我市加强房地产经纪机

构备案管理，全面提高房地产市场监管水平。

“今年7月，我通过房地产经纪机构购买了一套二手房，经纪机构帮助我们双方签订了规范合同，并全程监管交易资金，非常安心。”市民杨先生说。记者了解到，为加强房地产经纪机构行业监管，我市对城区已备案房地产经纪机构从业人员实行实名制登记管理。房地产经纪从业人员在接受房屋交易咨询、在开发项目售楼部开展商品房代理销售服务、在

居民小区开展存量房买卖及租赁看房服务、协助客户办理纳税、过户等交易事项时，须全程佩戴实名登记牌，全面接受社会监督。

市住房保障中心提醒，市民在买卖二手房时，可通过市住房保障中心网站和微信公众号对经纪机构备案情况查询，选择已备案经纪机构，保障自身合法权益；同时，提醒未备案的房地产经纪机构，请尽快到市行政服务大厅二楼市住房保障中心窗口办理备案手续。

## 全国交通运输系统先进集体 李庄道班榜上有名

本报讯(记者朱颖江)7月28日，喜讯传来：市公路事业发展中心养护工区李庄道班被人力资源和社会保障部、交通运输部联合授予“全国交通运输系统先进集体”称号。这一称号不仅是对李庄道班多年来工作的高度肯定，更是我市公路行业近年来获得的最高荣誉。

李庄道班组建于1975年，负责G207乌海线、S310长邵线等1条国道、5条省道共96.626公里路段的机械化养护、大气污染防治以及雨雪冰冻、防汛等应急保障服务。

近年来，李庄道班始终坚持“干在平常、抓在经常、融入日常”的工作理念，强化责任担当，贴心服务群众，为过往车辆和行人打造了安全畅通的公路通行环境。在抗洪抢险中，李庄道班充分展示了行业责任担当。2021年，在持续暴雨天气期间，我市待王铁路桥下出现水位高达5米的险情，严重威胁公路通行安全。

面对这一紧急情况，李庄道班的职工挺身而出，连续奋战120小时，成功保护了公路的通行安全，为群众的出行保驾护航。

几年前，我市遭遇3轮大范围低温雨雪冰冻灾害天气，道路积雪结冰，给车辆通行带来极大不便和安全隐患。李庄道班的职工顶风冒雪，不畏严寒，轮番上阵，始终坚守在除雪保通第一线，争分夺秒地清除路面面积雪和冰层，有力保障了车辆的安全通行。该道班还建立了“爱心驿站”，并在春运、“三夏”等重要时段设立服务点，为过往司乘人员提供开水、充电等贴心服务。这些看似微小的举动，让奔波在路上的人们感受到了温暖和关怀。

李庄道班相关负责人表示，此次荣获“全国交通运输系统先进集体”称号，是对全体职工辛勤付出的最好奖励，大家将以此为新的起点，继续秉持优良作风，为我市公路事业的发展贡献更大力量。

## 市残联等获全省表彰

本报讯(记者赵改玲、贾定兴)记者昨日从市残联获悉，8月11日召开的全省自强模范暨助残先进表彰大会，我市共有2个单位、7名个人获得表彰。

据悉，此次市残联、杨掌柜食品科技(河南)有限公司荣获“全省残疾人工作先进单位”称号，张佳敏、付国福荣获“全省自强模范”称号，市特殊教育学校教师张利前等5人获得“全省

残疾人工作先进个人”称号。

据介绍，市残联锚定“单项工作争第一、整体工作创先进、特色工作树典范”的总目标，高起点、高标准、高质量完成各项工作任务，推动残疾人事业高质量发展；同时，不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，让残疾人在共建、共享中拥有更多获得感、幸福感、安全感。

解放区济民社区卫生服务中心

## 开展知识讲座 守护居民健康

本报讯(记者史凯)近日，解放区济民社区卫生服务中心“展翅行动”健康知识讲座走进解放区人大常委会机关，以“科学养生，健康工作”为主题，为机关干部带来一堂“如何科学防治冠心病”的健康科普课。

受邀前来主讲的是该中心负责人邱学鹏，他从冠心病的典型症状、易被忽视的“隐性信号”等讲起，并重点解析了高血压、高血脂、吸烟、熬夜等对心脏的危害。通过通俗易懂的讲

解和实际案例，他还介绍如何通过合理饮食、适度运动、调节情绪、定期体检等方式有效预防冠心病。

现场互动环节，邱学鹏耐心解答了大家关于日常用药、体检指标解读等疑问，并给出个性化建议，让大家对冠心病的防治有了更直观的认知。

解放区济民社区卫生服务中心将继续聚焦居民健康需求，把专业的健康知识送到更多人身边，为公众健康保驾护航。